令和７年度 社会福祉法人 北斗会 
星光園地域連携推進会議　議事録
日時：令和7年８月1８日（月）1０時～
場所：障害者支援施設　星光園　１階食堂
出席者　９名
	星光園
地域連携推進会議構成員
	利用者　１名
利用者家族　1名
地域の関係者　1名(兼務)
[bookmark: _Hlk206665572]福祉・経営に知見のある人　1名（兼務）
[bookmark: _Hlk206752577]施設等所在地の市町村担当者　1名（兼務）

	星光園職員
	[bookmark: _Hlk206663944]北斗会理事長・星光園施設長　金澤武典
サービス管理責任者　江浦幸三
サービス管理責任者　安宅伸代
主任事務員　岡部浩昌



１　開　会　

２　理事長挨拶
・北斗会 金澤理事長より挨拶と資料の確認

３　議　題
（1） 令和６年度　星光園事業報告書・決算報告書について
　　・資料（令和６年度星光園事業報告書・決算報告書）をもとに、令和6年の星光　
園事業報告を金澤施設長より説明、その後星光園を含む社会福祉法人北斗会の決算状況について岡部主任事務員より説明。
また、8月11日の大雨による施設内への浸水状況など、当日の被災状況も金澤　施設長より説明。

（2） 星光園内見学
　・江浦サビ管・安宅サビ管による施設内の見学、案内。
　　1棟より共有スペースや浴室、居室、訓練室の見学、その後、調理室、2棟の共有スペース、居室、浴室の見学。
利用者家族から「普段は面会室を利用する機会しかなかったので、施設内の各部屋を見学できて良かった」、地域の関係者より「訓練室のような大きな部屋があることを知らなかった」、福祉・経営に知見のある人より「給食が刻みや粥食など一人一人に対応してるのに驚いた」等の感想をいただきました。

（3） 意見交換会
[bookmark: _Hlk206666277]　　・地域の関係者：防災訓練はされてますか？
　　　施設長：ほぼ毎月行っています。外が暑くなる7月～9月、寒くなる12月～2月の期間は利用者の避難訓練を見送りますが、職員の消火訓練・通報訓練は毎月行っています。また、年に一回は苓南寮と合同で夜間防災訓練として、実際に夕方6時以降に職員招集訓練・通報訓練・避難訓練・消火訓練を消防署・地域消防団の協力のもと行っており、訓練後は職員集合のもと各団体からの講評もいただいております。
　　・地域の関係者：水害の訓練などはありますか？
　　　施設長：毎月開催の防災訓練の中で、年1回水害想定訓練を実施しています。垂直避難の訓練として、利用者を搬送シートで2階へ避難させる内容です。搬送シートは利用者1名運ぶのに職員6名が必要となります。昼間は大丈夫ですが、夜間は5名の職員しかおらず、少ない人数でいかに早く垂直避難できるかが課題です。4名でも搬送可能ですが、一人当たりの重量負担が大きく女性の夜勤が多い日は体制に不安があります。垂直避難の基準は、向かいの川が増水しナフコ側が冠水し始めたら避難開始の基準としています。
　　・市町村担当者：地域とのつながりの機会は用意されてますか？
　　　施設長：地域を巻き込んだ大きなイベントとして『北斗会合同文化展』がございます。施設利用者の作品展示や飲食イベントで、園庭や施設内を地域住民・保護者に開放し交流を深めるものです。また、夏場には盆踊り大会を開催し、地域住民の皆様にも参加していただいていました。しかし、コロナ禍以降は野外で飲食を行う盆踊り大会は開催を見送っています。文化展は引き続き開催しており、施設内飲食は見送っていますが、主に地域支援センターを開放し多くの地域住民にご参加いただいています。
その他、夜間防災訓練時は地域消防団に施設内の状況をみてもらったり、幼稚園との交流では園児や先生の他、保護者も巻き込んだ交流を開催しています。

（4） 今後の予定
　　・地域連携推進会議の開催は年1回以上の開催となっています。星光園としては毎年この時期の開催で今後も予定してまいりたいと考えています。また、施設運営に大きな動き等が生じた場合は、年度中に2回目の開催もあるかと思いますので、その際にはご協力の程よろしくお願いいたします。

４　閉　会　（１１：３０）
